
 
 

Výbor pro kontrolu kvality hodnocení dopad ů regulace (RIA)  

K č. j.:       
AVS 1135/10          V Praze dne 12. listopadu 2010 

N á v r h     s t a n o v i s k a     č.  119 

 
Grémia pro regula ční reformu a efektivní ve řejnou správu  

k 
návrhu zákona, kterým se m ění zákon č. 191/1999 Sb., o opat řeních týkajících 

se dovozu, vývozu a zp ětného vývozu zboží porušujícího n ěkterá práva 
duševního vlastnictví a o zm ěně některých dalších zákon ů,                                              

ve znění pozd ějších p ředpis ů 

I.  
Cíl návrhu 

Novela zákona reaguje na problémy spojené s aplikací některých ustanovení, 
které byly v dosavadní právně aplikační praxi celních orgánů identifikovány, a 
zároveň si klade za cíl přizpůsobit terminologii zákona komunitární právní úpravě, 
jakož i právní úpravě národní (zejména zákonu o ochraně spotřebitele), nově 
koncipovat a tím i posílit prosazování práv k duševnímu vlastnictví v rámci ochrany 
spotřebitele na vnitřním trhu, a odstranit stávající nedostatky. Hlavními cíli 
navrhované úpravy jsou: 

• zvýšení efektivnosti právní ochrany duševního vlastnictví v působnosti celních 
orgánů, 

• vytvoření účinnějších nástrojů pro prosazování práv k duševnímu vlastnictví 
v rámci ochrany spotřebitele,  

• zjednodušení a zrychlení procesu zadržení podezřelého zboží a následného 
rozhodování  o padělcích a nedovolených napodobeninách v řízení o správních 
deliktech,  

• zpřehlednění a zjednodušení stávající právní úpravy,  
• zvýšení právní jistoty subjektů právních vztahů, jichž se právní úprava týká.  

 Návrh předkládá ministr financí. 

 
II. 

Soulad s Obecnými zásadami pro hodnocení dopadů regulace 

Hodnocení dopadů regulace (RIA) bylo provedeno formou malá RIA, a to                   
v souladu s Obecnými zásadami pro hodnocení dopadů regulace, které byly 
schváleny usnesením vlády ze dne 13. srpna 2007 č. 877. Jedná se převážně o 
změnu technického charakteru, na kterou se vztahuje výjimka z uplatňování RIA 
podle kapitoly I oddílu 3 Obecných zásad pro hodnocení dopadů regulace (RIA). 
Z tohoto důvodu nebylo možné kvantitativně vyjádřit dopad na jednotlivé cílové 
skupiny. Předkladatel zpracoval RIA alespoň kvalitativním způsobem. 



III.  
Způsob projednávání návrhu 

Návrh novely byl zaslán všem povinným připomínkovým místům a dalším 
účastníkům meziresortního připomínkového řízení. Zásadní připomínky uplatněné 
některými připomínkovými místy byly řádně vypořádány a výsledek je uveden 
v tabulce v části V. materiálu. Připomínky k RIA nebyly vzneseny. Návrh zákona byl 
vládě předložen dne 25. září 2009 bez rozporu. Návrh byl projednán pracovními 
komisemi Legislativní rady vlády pro právo finanční, právo správní a právo soukromé 
a Grémiem pro regulatorní reformu a efektivní veřejnou správu. Vláda svým 
usnesením ze dne 16. listopadu 2009 č. 1384 návrh zákona schválila. Po 
zapracování připomínek na základě uvedeného usnesení vlády byl návrh zákona dne 
18. listopadu 2009 předložen Poslanecké sněmovně Parlamentu České republiky 
(tisk č. 966), kde byl schválen v prvním a druhém čtení. Poslanecká sněmovna však 
v minulém volebním období již nestihla tento návrh projednat ve třetím čtení. Z tohoto 
důvodu byl požádán ministr spravedlnosti a předseda Legislativní rady vlády 
v souladu s článkem 76 Legislativních pravidel vlády o výjimku z provedení 
připomínkového řízení u tohoto návrhu. Vzhledem k tomu, že této výjimce bylo 
vyhověno, návrh se vládě předkládá opakovaně, včetně zapracování připomínek 
podle výše uvedeného usnesení vlády, a zároveň se navrhuje jeho projednání vládou 
bez opětovného rozeslání do mezirezortního připomínkového řízení. Návrh zákona 
je k projednání vládě předkládán bez rozporu. 

IV. 
 Návrhy na úpravu/ doplnění 

Z hlediska hodnocení dopadů regulace se nenavrhují žádné úpravy materiálu. 

V. 
Závěr 

 Z důvodů uvedených v bodech II. a IV. sekretariát Grémia doporučuje Výboru, 
aby navrhl Grémiu materiál schválit v předloženém znění. 
 
 


